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РОЛЬ КАТІОННОГО АНТИМІКРОБНОГО ПЕПТИДА 

КАТЕЛІЦИДИНУ (hCAP18 - LL37) В РОЗВИТКУ 

ТОКСИЧНОЇ ЕРИТЕМИ НОВОНАРОДЖЕНИХ 
 

Чуприна Марія Валеріївна 

здобувач вищої освіти 3 медичного факультету 
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Вступ. Неонатальний період – це перехідний етап у житті дитини, 

коли її організм адаптується до позаутробного середовища. Після 

народження немовлята стикаються з безліччю факторів, які потребують 

активації захисних механізмів. Розвиваються фізіологічні явища – 

транзиторні стани. Одним із таких є токсична еритема новонароджених 

(ТЕН). Цей стан зазвичай є короткочасним, самостійно зникає і не 

потребує особливого лікування, проте має важливе значення з точки 

зору імунної адаптації дитини. Питання етіології ТЕН залишається 

предметом дискусій: деякі фахівці розглядають його як прояв алергічної 

реакції (IgE), тоді як інші вважають його механізмом протимікробного 

захисту (пептид кателіцидин LL-37). Це підкреслює актуальність теми та 

необхідність подальших досліджень.  

Мета. узагальнення наукових даних щодо розуміння участі пептиду 

кателіцидину (Нcap18 - ll37) в розвитку токсичної еритеми 

новонароджених 

Матеріали і методи. Даний огляд ґрунтується на аналізі 

літературних джерел, інформаційних Internet-ресурсів, медичної бази 

даних Medscape/PubMed.  

Основна частина. Токсична еритема новонароджених проявляється 

у вигляді червоних висипань із центральним ущільненням (дрібні 

міхурці, заповнені рідиною). Такі висипання зазвичай з'являються на 

грудях, сідницях та кінцівках немовлят. ТЕН зустрічається у 40-70% дітей 

на 2-5 день після народження, спонтанно зникає через 2-3 дні після появи 

висипу.  
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Причини виникнення та патогенез токсичної еритеми 

новонароджених залишаються до кінця не з’ясованими, і наразі існують 

декілька теорій щодо її природи. Спочатку вважалося, що токсична 

еритема є проявом алергічної реакції, оскільки у вмісті везикул було 

виявлено еозинофіли, а наявність самих везикул була схожа на 

патофізіологічну стадію алергічної реакції. Однак підвищення рівня IgE, 

яке було б очікуваним для імунологічної стадії алергії, не спостерігається. 

Це призвело до виникнення іншої гіпотези, згідно з якою токсична 

еритема є елементом протимікробного захисту організму. 

Передбачається, що шкіра малюка після народження контактує з 

численними мікроорганізмами та вимагає швидкої активації захисних 

механізмів. У цьому процесі значну роль відіграють дендритні клітини, 

нейтрофіли, Е-селектин-експресуючі клітини, інтерлейкіни та 

антимікробні пептиди, зокрема, найважливіший – кателіцидин. Вони 

оперативно реагують на можливі патогени та активують природжений 

імунітет, забезпечуючи першу лінію захисту. 

Кателіцидини – це група катіонних антимікробних пептидів, які є 

частиною природного імунітету ссавців. В організмі людини 

синтезується з прекурсора – кателіцидину, який утворюється в 

епітеліальних клітинах шкіри, слизових оболонок та у нейтрофілах. 

Єдиним ідентифікованим людським кателіцидином є катіонний 

антимікробний білок (hCAP18), С - кінцевий фрагмент якого hCAP18 - 

LL37 проявляє антимікробну активність як проти грамнегативних, так і 

проти грампозитивних бактерій, грибів, вірусів та найпростіших. і є 

важливою складовою шкірного бар’єру. При контакті зі збудниками 

інфекцій або при ушкодженні тканин. вбудовується в мембрани 

патогенних бактерій, грибів та зовнішні оболонки вірусів порушуючи їх 

проникність і знищує патогени на ранніх етапах їх проникнення в 

організм. Кателіцидин - hCAP18 - LL37 поєднує у собі протимікробні 

властивості з вираженим імунорегуляторними (функціонує як 

хемотаксичний агент для нейтрофілів, моноцитів і Т-клітин.), 

трофічними ефектами, і здатністю індукувати процеси ангіогенезу та 

реепітелізації. 

Кателіцидин - hCAP18 - LL37 активує вивільнення прозапальних 

цитокінів таких як IL-6 та TNF-α імунними клітинами, що може сприяти 

локальній запальній реакції та виникненню висипань, характерних для 

токсичної еритеми. У новонароджених імунна система є недозрілою, 
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механізми імунного захисту -недосконалими, що робить їх вразливими 

до інфекцій та запальних процесів. Варто зазначити, що у 84% немовлят 

уже в перший день після народження на шкірі відзначається колонізація 

коагулазонегативними стафілококами, які виявляються у волосяних 

фолікулах. Продукція hCAP18 - LL37 у шкірі новонароджених сприяє 

створенню первинного бар’єру проти мікроорганізмів, який забезпечує 

захист від цих потенційних патогенів.  

Таким чином Кателіцидин - hCAP18 - LL37 є важливим компонентом 

природженого імунітету, одним з основних факторів, що викликають 

шкірні прояви під час адаптації новонародженого до нового мікробного 

середовища. Основні аспекти його впливу на шкіру новонародженого 

полягають в забезпеченні швидкого реагування на зустріч зовнішніх 

бар’єрів (шкіри, слизових оболонок) з новими мікроорганізми, шляхом 

активації складових природженого імунітету, реалізації власної 

протимікробної спроможності (ушкодження мембран патогенних 

бактерій, грибів, вірусів) і здатності індукувати процеси ангіогенезу та 

реепітелізації в шкірі допомагаючи відновити ушкоджені бар’єри. 

Висновок. Проаналізовано роль катіонного антимікробного 

пептиду кателіцидину (hCAP18 - LL37) в розвитку токсичної еритеми 

новонароджених і з’ясовані основні аспекти його впливу на стан захисних 

механізмів імунної відповіді організму. Токсична еритема 

новонароджених є транзиторним станом, що відображає намагання 

імунної системи немовляти адаптуватись до нових умов зовнішнього 

середовища поза утробою матері. Активація кателіцидину - hCAP18 - 

LL37 сприяє не тільки зниженню ризику інфекцій, але й індукує процеси 

ангіогенезу та реепітелізації в шкірі допомагаючи відновити ушкоджені 

бар’єри, що є критично важливим саме у період, коли імунна система 

знаходиться в процесі формування. Отже, кателіцидин hCAP18 - LL37 

виконує важливу роль у захисті новонароджених, підтримуючи імунну 

відповідь і сприяючи збереженню їх здоров’я в умовах, що можуть бути 

потенційно небезпечними для їхнього розвитку.  
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